
Εκδήλωση/Συζήτηση  :  Η
κοινωνική  Εργασία
υπερασπίζετε το δικαίωμα στην
υγεία  –  Κυριακή  28/1|18:30
στον Ε.Κ.Χ “αλτάι”
Μέσα σε μία περίοδο πολλαπλών και πα Μέσα σε μία περίοδο
πολλαπλών  και  παρατεταμένων  κρίσεων,  του  καπιταλιστικού
κοινωνικοοικονομικού  συστήματος,  τόσο  διεθνώς  όσο  και  στην
Ελλάδα (πολιτικές λιτότητας, μνημόνια, υγειονομική κρίση της
Covid-19, κλιματική, καταστροφή κ.ο.κ.) οι πολιτικές υγείας
στην Ελλάδα, φαίνεται να εγκαθιδρύουν σημαντικές διαρθρωτικές
ανισότητες  και  να  μετατρέπουν  ευρύτερα  την  Υγεία  από  ένα
κοινωνικό δικαίωμα σε υπηρεσίες που έχουν στο επίκεντρο τους
το κέρδος.

Συγκεκριμένα σε σχέση με την Ψυχική Υγεία και την Απεξάρτηση
σε  αντιδιαστολή  με  τις  σχετικές  μελέτες  στην  Ελλάδα,  την
εμπειρία  από  τις  κοινωνικές  υπηρεσίες,  αλλά  και  τις
επισημάνσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για τη ραγδαία
αύξηση των προβλημάτων ψυχικής υγείας και εξάρτησης με την
ταυτόχρονη ύπαρξη σημαντικών αποκλεισμών από τις αντίστοιχες
υπηρεσίες, το Υπουργείο Υγείας προχωρά σε πλήρη αποδυνάμωση,
κατακερματισμό και σε ιδιωτικοποίηση των σημαντικότερων φορέων
ΨΥ και απεξάρτησης στην Ελλάδα έως σήμερα.

Λίγο καιρό πριν γνωστοποιήθηκε από το Υπουργείο Υγείας ένα νέο
νομοσχέδιο που πρόκειται να τεθεί προς διαβούλευση το επόμενο
διάστημα,  που  εάν  ψηφιστεί  και   υλοποιηθεί  θα  επιφέρει
τεράστιες επιπτώσεις στην ήδη επιβαρυμένη Ψυχική Υγεία και
Απεξάρτηση.
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Ως εκ τούτου ως Δίκτυο Δράσης Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας
θεωρούμε ηθική και δεοντολογική μας υποχρέωση να ενημερώσουμε
τόσο τη διεθνή επιστημονική κοινότητα, όσο και την κοινωνία
αναφορικά  με  το  περιεχόμενο  του  εν  λόγω  νομοσχεδίου  και
ουσιαστικά την επικείμενη διάλυση της Ψυχικής Υγείας.

Ήδη δημιουργήσαμε ένα βίντεο στο πλαίσιο της καμπάνιας που
έχουν ξεκινήσει πληθώρα σχετικών φορέων για την απόσυρση του
συγκεκριμένου  νομοσχεδίου-  όπου  μιλούν  μέλη  του  Δικτύου,
επαγγελματίες,  αλλά  και  λήπτες/ριες  υπηρεσιών  και  μέλη
συλλόγων οικογενειών.
Διεκδικούμε την απόσυρση του συγκεκριμένου νομοσχεδίου.

Σε συνέχεια των διεκδικήσεων μας προχωράμε στην διοργάνωση
μιας εκδήλωσης/συζήτησης με ομιλήτριες/ομιλητές:

Θεόδωρος Μεγαλοοικονόμου (Ψυχίατρος)

Κατερίνα Μάτσα (Πρόεδρος Σωματείου Υποστήριξης Έργου 18 Άνω)

Ελευθερία Λεβάκου (Κοινωνική Λειτουργός ΚΕΘΕΑ Εξέλιξις, Μέλος
Δικτύου Δράσης Κοινωνικών Λειτουργών)

Μαρία  Μπολοβίνα  (Ψυχιατρική  κοινωνική  λειτουργός,  Μέλος
Δικτύου Δράσης Κοινωνικών Λειτουργών)

Παρεμβάσεις  από:  Μέλη  των  Συλλογικών  Δράσεων  Κοινωνικής
Αλληλεγγύης για 18 Άνω και του Δικτύου Ανθρώπων που Ακούνε
Φωνές

Συντονισμός συζήτησης:

Δώρα  –  Δήμητρα  Τελώνη  (Αναπληρώτρια  Καθηγήτρια  Κοινωνικής
Εργασίας του ΠΑΔΑ)

Reclaim the Social in Social Work and Society/Ανακτώντας το
Κοινωνικό στη Κοινωνική Εργασία και Κοινωνία



Δίκτυο Δράσης Κοινωνικών Λειτουργών

ΕΚΔΗΛΩΣΗ-ΣΥΖΗΤΗΣΗ  ΑΠΟ  ΤΟΝ
ΠΟΙΝΙΚΟ ΛΑΪΚΙΣΜΟ ΣΤΟΝ ΚΡΑΤΙΚΟ
ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟ  –
(Αντιεξουσιαστική  Κίνηση
Αθήνας)
Τετάρτη 24/1  στις 19:00 στον Ε.Κ.Χ Αλτάι
Με αχαλίνωτο ενθουσιασμό προχωράει κάθε τόσο η κυβέρνηση στις
τροποποιήσεις  του  Ποινικού  Κώδικα  και  του  Κώδικα  Ποινικής
Δικονομίας με στόχο την διεύρυνση των αδικημάτων, την αύξηση
των  ποινών,  την  αυστηροποίηση  του  Π.Κ,  τον  τιμωρητικό
χαρακτήρα,  την  καταστολή.
Το Ποινικό Δίκαιο του εχθρού ισχυροποιείται και γίνεται το
μοναδικό πολιτικό εργαλείο του Κράτους για την πλήρη υποταγή
της  κοινωνίας  στο  τώρα  αλλά  και  στην  αντιμετώπιση  των
μελλοντικών εξελίξεων. Το Ποινικό Δίκαιο του εχθρού με τις
παρούσες τροποποιήσεις εκτοπίζει στην εξαίρεση την μισή σχεδόν
κοινωνία, ενώ ψαλιδίζει όλα τα δικαιώματα των φυλακισμένων. Οι
εξοντωτικές  ποινές  και  η  αναίρεση  της  υφ’  όρων  απόλυσης
καθιστούν τις φυλακές στρατόπεδα συγκέντρωσης.
Ομιλητές: 
Κώστας Παπαδάκης (Εναλλακτική Παρέμβαση Δικηγόρων)
Σπύρος Τζουανόπουλος (Εναλλακτική Παρέμβαση Δικηγόρων)
Σπύρος Δαπέργολας (Αναρχική συλλογικότητα Ρουβίκωνας )
Αντώνης Μπρούμας ( ΑΚ Αθήνας – Δικηγόρος )
Η ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΘΕΣΜΙΚΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΡΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ
ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας
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H  αντίσταση  είναι  ζωή:
Κάλεσμα  να  σταθούμε  στο
πλευρό του λαού της Ροζάβα –
Riseup4Rojava  International
(Vid)
Μετά τους εκτεταμένους βομβαρδισμούς του φασιστικού τουρκικού
κράτους τον Οκτώβριο και τον Δεκέμβριο, για άλλη μια φορά, οι
τουρκικές βόμβες και ρουκέτες καταστρέφουν κρίσιμες υποδομές
στη  Βόρεια-Ανατολική  Συρία.  Τα  εγκλήματα  πολέμου  έχουν
απαθανατιστεί  από  ρεπόρτερς  για  να  τα  βλέπουν  όλοι.  Τις
τελευταίες  48  ώρες,  περισσότερες  από  50  τοποθεσίες  έγιναν
στόχος  τουρκικών  μη  επανδρωμένων  αεροσκαφών  και  μαχητικών
αεροσκαφών.

Δεν αισθανόμαστε την ανάγκη να σας πούμε ξανά πόση ζημιά έχει
γίνει και πόσο πολύ αυτό θα βλάψει την επιβίωση των λαών της
περιοχής. Γνωρίζουμε επίσης ότι δεν χρειάζεται να σας πούμε
ξανά  για  τη  βαρβαρότητα  του  Ερντογάν  και  του  τουρκικού
καθεστώτος AKP-MHP.

Αντίθετα, θέλουμε να σας μιλήσουμε για τους ανθρώπους που
αρνούνται να υποκύψουν σε έναν βάρβαρο εχθρό. Άνθρωποι που
αρνούνται  να  ενσωματωθούν  στο  καπιταλιστικό  σύστημα
συσσώρευσης, άνθρωποι που επιμένουν σε μια ζωή με αξιοπρέπεια,
στα αρχαία τους εδάφη, σύμφωνα με τις αξίες και τον πολιτισμό
τους. Θέλουμε να σας μιλήσουμε για τα παιδιά, τις μητέρες, τη
νεολαία. Χιλιάδες κατέκλυσαν σήμερα τους δρόμους των πόλεων σε
όλη τη βορειοανατολική Συρία για να το ξεκαθαρίσουν για άλλη
μια φορά στους φασίστες εισβολείς: Δεν σας φοβόμαστε και δεν
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θα εγκαταλείψουμε ποτέ τα εδάφη μας!

Θέλουμε να σας μιλήσουμε για τον θρησκευτικό ηγέτη που μίλησε
στη σημερινή διαδήλωση στη μικρή πόλη Dêrik και είπε: “Ακόμα
κι αν καταστραφούν τα πάντα, θα αντισταθούμε. Αν χρειαστεί να
τραφούμε με πέτρες, θα τραφούμε με πέτρες”.

Το πνεύμα που είδαμε σήμερα είναι ένα ξεκάθαρο σημάδι ότι οι
άνθρωποι της περιοχής δεν είναι απλά θύματα της επίθεσης, αλλά
ένας μαχητικός λαός- έτοιμος να υπερασπιστεί τα επιτεύγματα
των επαναστάσεων του, όπως κι αν χρειαστεί.

Όταν βλέπουμε τις μαζικές καταστροφές που προκλήθηκαν μόνο τις
τελευταίες 48 ώρες, θα μπορούσαμε να έχουμε την εντύπωση ότι η
επανάσταση βρίσκεται σε αμυντική θέση. Όμως η πραγματικότητα
είναι ακριβώς το αντίθετο: η αντίσταση έχει, από τη δράση της
πρώτης  Οκτωβρίου  στην  Άγκυρα,  περάσει  στην  επίθεση.  Το
αντάρτικο στα βουνά υπερτερεί των δυνάμεων κατοχής και μπορεί
να χτυπήσει στην καρδιά του τουρκικού κράτους ανά πάσα στιγμή.
Σε όλο τον κόσμο, εργαζόμενες/οι, διανοούμενες/οι, κινήματα
γυναικών και νεολαίας εντάχθηκαν στη διεθνή εκστρατεία για την
ελευθερία του Αμπντουλάχ Οτσαλάν. Από την απεργία πείνας στα
μπουντρούμια του τουρκικού κράτους μέχρι τις διαδηλώσεις και
τις εκδηλώσεις στην Ευρώπη, τη Λατινική Αμερική και τις ΗΠΑ.
Από τη Ροζάβα στα ελεύθερα βουνά του Κουρδιστάν. Από το Ιμραλί
σε όλο τον κόσμο, ακούμε: Η αντίσταση είναι ζωή!

Οι  επιθέσεις  στη  Ροζάβα  αγνοούνται  σκοπίμως  από  τα  μέσα
μαζικής ενημέρωσης. Τα κράτη και οι διεθνείς οργανισμοί κάνουν
τα στραβά μάτια. Αλλά ξέρουμε ότι αυτές και αυτοί που έχουν
πραγματική σημασία θα σταθούν στο πλευρό της Rojava. Οι λαοί,
οι αντιφασίστριες, οι φεμινίστριες, τα οικολογικά κινήματα,
όσοι κρατούν ψηλά τις μεγαλύτερες ανθρώπινες αξίες. Εκείνες/οι
που  αντιμετωπίζουν  οι  ίδιες/οι  τη  γενοκτονία,  είτε  στην
Παλαιστίνη, είτε στο Αρτσάχ, είτε στο Μπαλουχιστάν.

Είμαστε  πολλές/οί  και  είμαστε  δυνατές/οί.  Βλέπουμε  τις
ενέργειές σας- δίνουν δύναμη και κίνητρα σε εμάς και κυρίως



στους ανθρώπους της περιοχής. Κάθε πράξη έχει σημασία. Κάθε
διαδήλωση, κάθε πανό, κάθε χέρι κάνει τη διαφορά.

Χωρίς αμφιβολία, η αντίσταση στη Ροζάβα θα συνεχιστεί. Και
εμείς θα σταθούμε δίπλα στο πλευρό του λαού ενάντια σε όλες
τις επιθέσεις. Οι επιθέσεις συνεχίζονται επίσης, και η Rojava
είναι  έτοιμη  να  αμυνθεί  ενάντια  σε  όλες  τις  προσπάθειες
κατάληψης  των  εδαφών  της.Η  Επανάσταση  των  Γυναικών,  η
Επανάσταση  της  Νεολαίας  θα  επικρατήσει!

Σας καλούμε να συμμετάσχετε στην αντίστασή μας στη Rojava, στη
Μέση  Ανατολή,  στην  Ευρώπη,  στην  Abya  Yala  ή  όπου  αλλού
βρίσκεστε.  Μαζί  θα  σταματήσουμε  τις  βίαιες  επιθέσεις  στη
Ροζάβα. Μαζί θα πολεμήσουμε τον καπιταλισμό και τον φασισμό.
Μαζί θα υπερασπιστούμε τις εναλλακτικές λύσεις απέναντι στο
κράτος, τον καπιταλισμό και την κρίση. Μαζί θα πετύχουμε!

https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2024/01/1000000
0_6718734864898104_226126671385753865_n.mp4
Riseup4Rojava International

15.01.2024

#SmashTurkishFascism

#Riseup4Rojava

Το  Άλσος  στην  Ακαδημία
Πλάτωνα  κινδυνεύει-Στηρίξτε
(και) τον δικαστικό αγώνα των
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κατοίκων
https://www.firefund.net/akadimiaplatona?fbclid=IwAR1v7-OUaDus
M5_3idvNZRp5XBF0NJXekHsdVlmPuaAqVgskP8WfPOtifC8

Το αρχαιολογικό άλσος της Ακαδημίας Πλάτωνα αποτελεί τον πιο
σημαντικό χώρο αναψυχής, πολιτισμού και άθλησης των κατοίκων
της ευρύτερης περιοχής και τον μεγαλύτερο πνεύμονα πρασίνου
για το δυτικό κομμάτι του δήμου της Αθήνας

Ωστόσο,  δήμος  Αθηναίων  και  Υπουργείο  Πολιτισμού,  στα
επικείμενα  έργα  ανάδειξης  του  πάρκου,  προγραμματίζουν
την  απομάκρυνση  580  μεγάλων  δέντρων  και  την  αποκοπή  60
στρεμμάτων  ελεύθερης  χρήσης  από  τα  μόλις  100  στρέμματα
συνολικής έκτασης του πάρκου!

Συγκεκριμένα,  στο  1ο  σκέλος  του  έργου  εντάσσεται  η
αναδιαμόρφωση των αρχαιολογικών σκαμμάτων. Αυτή περιλαμβάνει
σύμφωνα με το δήμο Αθηναίων αρχικά “την άμεση απομάκρυνση 314
δέντρων”. Ο τελικός απολογισμός είναι πολύ μεγαλύτερος και θα
οδηγήσει  στην  καταστροφή  του  τοπικού  οικοσυστήματος,  θα
στερήσει  πολύτιμη  βλάστηση  από  ανθρώπους,  ζώα  και  πουλιά,
ενισχύοντας  παράλληλα  την  ατμοσφαιρική  ρύπανση  και  το
φαινόμενο  της  θερμικής  νησίδας.

Στο 2ο σκέλος, εντός του πάρκου, αυτού του ως τώρα ζωντανού,
δημόσιου χώρου με το φυσικό ανάγλυφο, χωροθετείται Μουσείο 30
στρεμμάτων. Θα καταργηθούν με αυτόν τον τρόπο δύο γήπεδα και
ζωτικός χώρος πρασίνου και ελεύθερης χρήσης.
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Αντίθετα, οι κάτοικοι προτείνουν τη χωροθέτηση του μουσείου
εξωτερικά του πάρκου και δίπλα σε αυτό, στην πρώην βιομηχανική
περιοχή  με  την  απόλυτη  εικόνα  εγκατάλειψης,  τις  παράνομες
χωματερές,  τα  σκραπατζίδικα,  τα  πάρκινγκ  και  τα  συνεργεία
ΚΤΕΛ, τις αλάνες και τα εγκατελειμμένα κτήρια. Την απόλυτη δλδ
ευκαιρία για real estate μετά την ανέγερση του μουσείου.
Για μας τους κατοίκους της Ακαδημίας Πλάτωνα, αλλά και της
Αθήνας στο σύνολό της, που χρησιμοποιούμε το πάρκο καθημερινά,
ωφέλιμη  θα  ήταν  μια  ανάπλαση  που  θα  περιλάμβανε  νέες
δεντροφυτεύσεις αντί της καταστροφής της υπάρχουσας βλάστησης,
ζωντανούς χώρους κοινωνικοποίησης, νέους χώρους άθλησης και
παιδικών  χαρών  αντί  της  οικοπεδοποίησης  και  της
τουριστικοποίησης ενός ακόμα δημόσιου χώρου, ποδηλατόδρομους
διασύνδεσης  των  γειτονικών  αρχαιολογικών  και  πολιτιστικών
χώρων,  αντί  της  ανυπαρξίας  συγκοινωνιολογικής  μελέτης  στη
χωροθέτηση ενός μουσείου σε μια γειτονιά με πεπερασμένο οδικό
δίκτυο.

Ωφέλιμος θα ήταν ένας σχεδιασμός που θα μας χωρούσε.

Στα προγραμματιζόμενα έργα τους, στα συμφέροντά τους, στη ζωή
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σε  μακέτες  και  στα  κλουβιά  από  μπετό,  προτάσσουμε  την
αναγκαιότητα  της  επέκτασης  του  πρασίνου,  του  ελεύθερου
δημόσιου χώρου, της αρχαιολογικής έρευνας που συνυφαίνει τη
γνώση του παρελθόντος με το παρόν, το σεβασμό στο περιβάλλον
και τους κατοίκους, το δικαίωμα στην πόλη.

Στηρίξτε τον αγώνα μας για το δικαίωμα στο δημόσιο χώρο, το
πράσινο, την πόλη.

Γίνετε μέρος του.
Τα έσοδα του crowd funding θα διατεθούν αποκλειστικά για την
κάλυψη δικαστικών εξόδων στη μάχη ενάντια στα επικείμενα έργα
καταστροφής του αρχαιολογικού άλσους της Ακαδημίας Πλάτωνα.  

Δείτε το σχετικό video από πρωτοβουλία κατοίκων:

ΟΛΟΙ/ΕΣ  ΣΤΗΝ  ΔΙΑΔΗΛΩΣΗ
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ  Πέμπτη  18/01,
12:00, Καμάρα
“Το σχέδιο “Βιβλιοθήκη”, λοιπόν, και το δίλλημα “ή με τις
βαριοπούλες  ή  με  τις  βιβλιοθήκες”  αντανακλά  την
νεοφιλελευθεροποίηση του δημόσιου χώρου, η οποία προωθείται
από  το  ίδιο  το  κράτος  και  ενεργεί  δήθεν  για  το  δημόσιο
συμφέρον. Αντανακλά τις νέες περιφράξεις που οργανώνονται για
τους σκοπούς του κέρδους, τον έλεγχο της συμπεριφοράς, τον
αποκλεισμό από τον κοινωνικό χώρο και το οριστικό τέλος με την
έννοια του δημόσιου. Και κάθε μορφή περίφραξης έχει ως στόχο
να σιωπήσει η κριτική αλλά και η οργάνωση της επιθυμίας για
μία ζωή ελεύθερη.“
Μάιος 2022, Θεσσαλονίκη
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Ότι δεν ολοκληρώθηκε την τελευταία 20ετία, έρχεται τώρα με το
νέο νομοσχέδιο με το ειρωνικό, όπως πάντα, όνομα “Ελεύθερο
Πανεπιστήμιο”.  Η  εντεινόμενη  καταστολή  και  η  μεταφορά
ολόκληρων  αστυνομικών  τμημάτων  μέσα  στους  πανεπιστήμιακούς
χώρους με δήθεν αφήγημα την πάταξη κάποιας ανομίας, δεν ήταν
κάτι  άλλο  παρά  η  προετοιμασία  για  την  επιχείρηση
“τακτοποίησης”  του  Πανεπιστημίου.  Μία  “απελεύθερωση”  των
πανεπιστημίων, έπειτα από την επιτυχία της απελευθέρωσης από
την “ανομία”, που προσδοκά να παρακάμψει το άρθρο 16, με την
ίδρυση  και  εξίσωση  κολλεγίων  και  ξένων  ιδρυμάτων.  Άλλωστε
ξέρουμε και από την εμπειρία στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση τι
πάει να πει ιδιωτική Παιδεία και με τι κόστος από τα λεγόμενα
Φροντιστήρια.
Η  ολοένα  και  εντεινότερη  σμίκρυνση  της  όποιας  κρατικής
χρηματοδότησης  έχει  περικλύσει  κάθε  τομέα  εντός  των
πανεπιστημιακών  ιδρυμάτων  στον  αποκλειστικό  στόχο  της
χρηματοδότησης  τους  με  οποιοδήποτε  μέσο.  Αυτό  σημαίνει
αυτόματα  υψηλότερο  κόστος  φοίτησης,  κλείσιμο  κτιριακών
υποδομών και εργαστηρίων, έρευνες μονάχα για εταιρείες κατά
παραγγελία με φθηνή-απλήρωτη εργασία, ολοένα και πιο αυξημένα
δίδακτρα σε μεταπτυχιακά προγράμματα που σε συνδυασμό με τις
απαιτήσεις  της  αγοράς  εργασίας  αφήνει  αρκετούς/ές
πτυχιούχους/ες έκθετους στην ανεργία και στην επισφάλεια. Ενώ,
παράλληλα, ο χαρακτήρας της γνώσης που παράγεται γίνεται όλο
και περισσότερο αποστειρωμένος από κάθε κριτική σκέψη.
Η Εκπαιδευτική Αναδιάρθωση έρχεται να μας υπενθυμίσει πόσο
σημαντικό πεδίο αγώνα είναι τα Πανεπιστήμια και η Εκπαίδευση.
Από  τους  μαζικούς  φοιτητικούς  αγώνες  και  τις  καταλήψεις
ενάντια  στον  Νόμο-Πλαίσιο  το  ’05-’06,  μέχρι  και  τις
μεγαλειώδεις  διαδηλώσεις  και  κινήσεις  αντίστασης,  πριν  2
χρόνια στη Θεσσαλονίκη, ενάντια στο Νόμο Κ-Χ και την είσοδο
των  ΟΠΠΙ  στα  πανεπιστήμια.  Ένα  νομοσχέδιο  του  οποίου  την
συνέχεια  την  βλέπουμε  σήμερα  μπροστά  μας.  Με  τους  αγώνες
αυτούς  να  αποτελούν  την  απόδειξη  πως  μονάχα  μέσα  από
συλλογικούς-αδιαμεσολάβητους  αγώνες,  δεν  θα  εφαρμοστούν  οι
ονειρώξεις της Εξουσίας μέσα από το καινούργιο Νομοσχέδιο.
Και η κατάργηση του Ασύλου και η είσοδος των μπάτσων στους
Πανεπιστημιακούς  χώρους  ήρθαν  ακριβώς  γι’  αυτό:  για  την
καταστολή των Αντιστάσεων και την περίφραξη της Εκπαιδευτικής
Αναδιάρθωσης.
Για τους παραπάνω λόγους μιλάμε, ήδη από τους φοιτητικούς



αγώνες  του  2005/2006  ενάντια  στο  Νόμο-Πλαίσιο,  για  ένα
Πανεπιστήμιο Ελεύθερο-Δημόσιο-Κοινωνικό. Ελεύθερο ακριβώς ως
προς τους ταξικούς και χωροταξικούς φραγμούς όσον αφορά την
πρόσβαση σ’ αυτό. Δημόσιο, όχι με την κρατική νοηματοδότηση
που έχει πάρει σήμερα η λέξη, αλλά ως προς τον δημόσιο ζωτικό
χώρο που που διεκδικείται μέσα σ’ αυτόν από την κοινωνία και
την κυριαρχία. Κοινωνικό ως προς τον παν-κοινωνικό χαρακτήρα
της  γνώσης  και  του  πανεπιστημίου  ως  ένα  με  το  υπόλοιπο
κοινωνικό σύνολο και όχι σαν ένας οργανισμός αποκομένος απ’
αυτό και τις ανάγκες του.
ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΜΠΑΤΣΟΥΣ, ΕΡΓΟΛΑΒΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗΝ
ΑΓΟΡΑ
ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΙ-ΑΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΟΙ ΑΓΩΝΕΣ
ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΉ ΚΊΝΗΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΊΚΗΣ

Kάλεσμα του Ε.Κ.Χ. “Ταράτσα”
(Καλαμάτα)
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Στις  6  Δεκεμβρίου  2020,
ανήμερα  της  επετείου
δολοφονίας  του  Αλέξανδρου
Γρηγορόπουλου,  τρία  μέλη  της
Αντιφασιστικής  Κίνησης
Καλαμάτας  συλλαμβάνονται  και
οδηγούνται  βίαια  από  δεκάδες
αστυνομικούς της ασφάλειας και
των ΟΠΚΕ στο Α.Τ. Καλαμάτας.
Κατηγορούνται με παραβίαση των
μέτρων που είχαν τεθεί για την
«πρόληψη  ασθενειών»  και
απείθεια για συγκέντρωση στην
κεντρική πλατεία της πόλης που
…δεν έγινε ποτέ.

Στις 24 Γενάρη 2024, οι τρεις αντιφασίστες δικάζονται με ένα
κατηγορητήριο – τραγέλαφο, που μπορεί να επιφέρει τη φυλάκισή
τους και αποτελεί προσβολή για κάθε αγωνιζόμενο άνθρωπο. Η
δίωξή  τους  αποτελεί  μια  πολιτική  επιλογή  τιμώρησης  του
φρονήματος και μια πρακτική σωφρονιστικού παραδειγματισμού με
πολύ σοβαρές συνέπειες και συνδηλώσεις για κάθε άνθρωπο που
έχει πολιτική – αγωνιστική δράση.
Όλα αυτά, σε μια περίοδο που επιτελούνται τομές στον Ποινικό
Κώδικα προς την κατεύθυνση της περαιτέρω ποινικοποίησης των
αντιστάσεων  και  της  καταστολής  απέναντι  στα
προλεταριακά/εργατικά/φοιτητικά στρώματα. Να μην αφήσουμε τους
τρεις αντιφασίστες έρμαια στην τιμωρητική λογική του κράτους!
Όλοι/ες/α στη συγκέντρωση αλληλεγγύης στα δικαστήρια Καλαμάτας
στις 24/01, 09:00!
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ΥΠΑΡΧΕΙ  ΦΤΩΧΕΙΑ  ΚΑΙ  ΤΗΝ
ΜΥΡΙΖΟΥΜΕ  ΣΤΟΝ  ΑΕΡΑ  –
ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ
ΚΙΝΗΣΗ

Το  πρόβλημα  της
αιθαλομίχλης:

Δεν  χωράει  καμία  αμφιβολία  ότι  τα  Γιάννενα  υποφέρουν  από
σοβαρό πρόβλημα αιθαλομίχλης, με την ορατότητα στους δρόμους
της πόλης -τους χειμερινούς μήνες- να περιορίζεται μόλις σε
λίγα μέτρα -σε κάθε γωνία η πόλη μυρίζει κάρβουνο. Πρόβλημα με
το οποίο η πόλη και οι κάτοικοί της έρχονται αντιμέτωποι εδώ
και  μια  δεκαετία,  καθώς  ήδη  από  το  2013  οι  συγκεντρώσεις
αιωρούμενων σωματιδίων στον αέρα χτυπάνε κόκκινο.
Βέβαια, το ζήτημα της ρύπανσης του αέρα στα Γιάννενα, αποτελεί
άμεση απόρροια της ακρίβειας, η οποία συμπίπτει χρονικά με την
είσοδο της χώρας στα μνημόνια το 2010. Με τον όρο ακρίβεια
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περιγράφεται  η  μείωση  των  διαθέσιμων  χρημάτων,  τα  οποία
προορίζονται  για  την  κάλυψη  των  βασικών  αναγκών  μας.  Το
εικοσάευρω έχει γίνει πλέον «τάληρο» και άμεση συνέπεια αυτού
είναι να κόψουμε ή να περιορίσουμε τις δαπάνες στις βασικές
ανάγκες μας συμπεριλαμβανομένης και της θέρμανσης, καθώς ρεύμα
και  πετρέλαιο  είναι  πλέον  πανάκριβα,  όπως  πανάκριβα  είναι
πλέον και τα καυσόξυλα που δεν παράγουν ρύπους κατά την καύση
τους. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα στα τζάκια και στις σόμπες των
σπιτιών να χρησιμοποιείται ως καύσιμη ύλη ο,τιδήποτε (που δεν
προορίζεται για καύσιμη ύλη), αφού χρήματα για θέρμανση δεν
περισσεύουν.
Είναι ηλίου φαεινότερο πως η φτώχεια δεν έχει καλοπέραση,
αντίθετα  έχει  επιπτώσεις  στην  υγεία  όλων  μας  ανεξαρτήτου
ταξικής καταγωγής, όπως αποδεικνύεται από τις μετρήσεις των
αιωρούμενων σωματιδίων στον αέρα της πόλης, για τις οποίες το
να ξεπερνούν κάθε όριο συγκέντρωσης αποτελεί πλέον γιορτινό
έθιμο (ανήμερα των Χριστουγέννων του 2022, η μέση τιμή των
PM10 ήταν 204,68 μg, ενώ η μέγιστη τιμή έφτασε στα 442,38 μg.
Βλέπε παρακάτω: τι είναι τα αιωρούμενα σωματίδια).
Μάλιστα, σαν να μην έφτανε ο τοξικός αέρας που όλοι και όλες
αναπνέουμε,  σαν  μην  έφταναν  η  ρύπανση  της  λίμνης  και  των
υδάτων των σημαντικότερων ποταμών της Ηπείρου, όπως ο Καλαμάς,
οι τοπικοί άρχοντες προσφέρουν γη και νερό στην πετρελαϊκή
Energean oil and gas προκειμένου να εξορύξει πετρέλαιο και
φυσικό αέριο, ούτως ώστε να προστεθούν και οι εξορύξεις στο
κάδρο. Οι εξορύξεις, που σχεδιάζονται σε κοντινή απόσταση από
την πόλη των Ιωαννίνων, στον Δήμο Ζίτσας, αν τις αφήσουμε να
πραγματοποιηθούν, θα βάλουν ταφόπλακα στο φυσικό περιβάλλον
και τον υδροφόρο ορίζοντα, ενώ θα ενισχύσουν την ατμοσφαιρική
ρύπανση.
Στην  αντίπερα  όχθη,  δεν  φαίνεται  κανένας  ιδιαίτερος
προβληματισμός  από  την  μεριά  των  τοπικών  αρχών  και  του
περιφερειάρχη  Ηπείρου  Αλέκου  Καχριμάνη  (ο  οποίος  δεν  έχει
κάνει καμία δημόσια τοποθέτηση για την αιθαλομίχλη), με τις
όποιες ανακοινώσεις να βγαίνουν με το πέρας των Χριστουγέννων
ώστε -όπως θα ισχυριζόταν κάποιος πονηρός- να μην υπάρξει
καμία  αναταραχή  την  περίοδο  των  γιορτών,  αντιθέτως  να
προωθηθεί  το  ομιχλώδες  αυτό  τοπίο  των  Ιωαννίνων  ως
χριστουγεννιάτικο  αξιοθέατο,  το  οποίο  ελκύει  τουρίστες  και
αποφέρει κέρδη, την ίδια ώρα που οι πολίτες αναπνέουν τοξικό
αέρα.



Όσον αφορά τα μέτρα για την αντιμετώπιση του προβλήματος, εκεί
παίζεται το χαρτί της ατομικής ευθύνης, αφού τα μόνα μέτρα
είναι συστάσεις της πολιτείας για περιορισμό ή και απαγόρευση
των καύσεων, ρίχνοντας δηλαδή με τον τρόπο αυτό την ευθύνη
στους κατοίκους της πόλης, αφού η ανάγκη τους για θέρμανση το
χειμώνα είναι η αιτία του προβλήματος. Όπως φαίνεται, όσο η
θέρμανση παραμένει θέμα ταξικό, θα αναπνέουμε αέρα τοξικό.
Τι είναι τα αιωρούμενα σωματίδια:
Τα αιωρούμενα σωματίδια αποτελούν έναν από τους βασικότερους
ρύπους της εποχής μας. Μπορεί να προέρχονται από πλήθος πηγών,
από  φυσικές  πηγές  όπως  η  αιολική  σκόνη,  από  αγροτικές
δραστηριότητες,  από  τα  καυσαέρια  των  αυτοκινήτων,  την
βιομηχανία ή από την καύση βιομάζας με σκοπό την θέρμανση.
Εμπεριέχουν επικίνδυνα για την υγεία συστατικά και συντείνουν
στην μείωση του προσδόκιμου ζωής των ανθρώπων. Μια καθιερωμένη
κατηγοριοποίηση των αιωρούμενων σωματιδίων γίνεται βάσει του
ακριβούς μεγέθους τους. Βάσει αυτής τα σωματίδια χωρίζονται
στις ακόλουθες τρεις κατηγορίες:
1) PM10 ή ΑΣ10: Περιλαμβάνει τα σωματίδια που έχουν διάμετρο
από 0 έως 10 μm
2)PM2,5 ή ΑΣ2,5: Περιλαμβάνει τα σωματίδια που έχουν διάμετρο
από 0 έως 2,5 μm
3)PM1: Περιλαμβάνει τα σωματίδια που έχουν διάμετρο από 0 έως
1 μm
Όσον αφορά την εκτίμηση της ποιότητας του ατμοσφαιρικού αέρα,
παρακολουθούνται τα σωματίδια με αεροδυναμική διάμετρο 10 και
2,5. Τόσο τα PM10 όσο και τα PM2,5 θεωρούνται πλέον ρύποι
επικίνδυνοι για την υγεία, εκ των οποίων τα λεπτά σωματίδια
(PM2.5) ενέχουν τον μεγαλύτερο κίνδυνο για την υγεία. Σύμφωνα
με την εθνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία για τα PM10 ισχύουν τα
εξής: Το όριο της μέσης ετήσιας τιμής της συγκέντρωσης είναι
40μg/m3,  ενώ  το  όριο  της  μέσης  ημερήσιας  τιμής  της
συγκέντρωσης  είναι  50μg/m3.  Επιπλέον  το  όριο  της  μέσης
ημερήσιας συγκέντρωσης δεν πρέπει να ξεπερνιέται περισσότερο
από 35 φορές το χρόνο. Για τα PM2,5 έχει οριστεί μια μέση
οριακή ετήσια τιμή στα 25μg/m3.
Επιδημιολογικές Μελέτες:
Ήδη  από  την  δεκαετία  του  1980  στις  ΗΠΑ  πληθώρα  μελετών
υποδεικνύουν συσχέτιση μεταξύ των αιωρούμενων σωματιδίων και
των  προβλημάτων  του  αναπνευστικού  συστήματος.  Επιπλέον,
φαίνεται ότι οι άνθρωποι που ζούνε σε περισσότερο ρυπασμένες



πόλεις διατρέχουν υψηλό κίνδυνο πρόωρου θανάτου σε αντίθεση με
κατοίκους λιγότερο ρυπασμένων περιοχών, συμπέρασμα το οποίο
προκύπτει  ύστερα  από  δύο  επιδημιολογικές  μελέτες  που
δημοσίευσε  ο  οργανισμός  American  Cancer  Society  και  το
πανεπιστήμιο Harvard.
Στη  Βρετανία  το  Expert  Panel  on  Air  Pollutants  σε  έναν
απολογισμό τον οποίο δημοσιοποίησε κάνει λόγο για 2/10.000
θανάτους  Βρετανών  ετησίως  οι  οποίοι  οφείλονται  στα  PM10
σωματίδια. Ανάλογες μελέτες έχουν γίνει και στην Ελλάδα οι
οποίες αποδεικνύουν την επιβάρυνση της υγείας του ανθρώπου από
τη σωματιδιακή ρύπανση.
Επιδημιολογικές έρευνες που έχουν πραγματοποιηθεί στην Ελλάδα
δείχνουν  πώς  οι  κάτοικοι  των  σοβαρά  επιβαρυμένων  από  τη
ρύπανση περιοχών πεθαίνουν κατά πλειοψηφία από καρκίνους και
καρδιαγγειακά προβλήματα. Αυτό έδειξε έρευνα του εργαστηρίου
Υγιεινής και Επιδημιολογίας κατά την περίοδο 1982-1994.
Το τμήμα Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών του Πανεπιστημίου Πατρών
σε μια μελέτη που διεξήγαγε την περίοδο 1990 -1992 έδειξε ότι
υπάρχει αύξηση στα περιστατικά των παιδιών με αναπνευστικά
προβλήματα που επισκέπτονται το Τζάνειο νοσοκομείο τις ημέρες
όπου οι τιμές των ρύπων στον Πειραιά είναι αυξημένες. Η μελέτη
συμπεραίνει  ότι  υπάρχει  άμεση  επίδραση  των  ρύπων  στα
περιστατικά  με  αναπνευστικά  προβλήματα.
ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ


